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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 06.09.2012
OR SUS/007/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 04.09.2012

Sitzungsort: Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22,
99087 Erfurt-Sulzer Siedlung

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 19:50 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf
Schriftführer/in: Frau Gunkel

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.06.2012

 4. Ortsteilbezogene Themen

 4.1. Berichterstattung des Ortsteilbürgermeisters zu
aktuellen Themen

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
an die Interessengemeinschaft Sulzer Siedlung

1673/12

 7. Informationen

 7.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.06.2012

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 

Die Niederschrift wird bestätigt.

 4. Ortsteilbezogene Themen

 4.1. Berichterstattung des Ortsteilbürgermeisters zu
aktuellen Themen

Der Ortsteilbürgermeister berichtet zu folgenden Themen:

 Antwortschreiben des Oberbürgermeisters zur mangelhaften Grasmahd von
öffentlichen Flächen (Straßengräben/Gewerbegebiet/Neubaugebiet) im Frühjahr in
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der Sulzer Siedlung. Vor und hinter dem Neubaugebiet werden die öffentlichen
Flächen nur zweimal im Jahr gemäht.

 Ab  06.09.2012 beginnen die Kanal- und Straßenbaumaßnahmen am Stotternheimer
Platz /Süd  (8. Bauabschnitt). Die geplante Bauzeit beträgt ca. 5 Monate.

 Auf Grund dieser Straßen- und Kanalbauarbeiten am Stotternheimer Platz muss der
Standort für Grünabfälle im Zeitraum Oktober / November verlegt werden. Zwei
Vorschläge für geeignete Standorte am Ortseingang an der Stotternheimer Straße
(private Fläche) und im angrenzenden Bereich des Gewerbegebietes sollen dem
Umwelt- und Naturschutzamt /SG Abfall  mitgeteilt werden.

 In diesem Zusammenhang muss auch der DSD-Standplatz verlegt werden. Als neuer
Standort soll die Fläche hinter der Bushaltestelle Stotternheimer Straße  genutzt
werden.

 Die Deutsche Bahn AG plant die Erneuerung der Eisenbahnüberführung  in Erfurt,
Leipziger Straße  (Streckenausbau Sangerhausen / Erfurt Hauptbahnhof. Derzeit
wird die Strecke nachts nur gelegentlich befahren. Die betroffenen Gleisanlagen
befinden sich in unmittelbarer Nähe von Wohngebäuden. Künftig sollen 26 Züge
(davon 20  Güterverkehrszüge  mit einer Länge von 740 m) die Strecke  befahren. Es
sind keine Lärmschutzmaßnahmen geplant. In einer Informationsveranstaltung
wurde über das Planfeststellungssverfahren der DB informiert. An der
Veranstaltung haben Bürger der Sulzer Siedlung, der Tiroler Siedlung, der
Saline-Siedlung und von Stotternheim teilgenommen.  Da die Wohngebiete  einer
hohen Lärmbelastung ausgesetzt sind,  wird die Errichtung einer Lärmschutzwand
gefordert.

 Die  Straßenborde vor dem Grundstück Sömmerdaer Weg 18 ist stark beschädigt.
Eine Mitteilung zur Kontrolle erfolgt an das Tiefbau- und Verkehrsamt.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht.

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
an die Interessengemeinschaft Sulzer Siedlung

1673/12

Aus Anlass des 20-jährigen Bestehens der Interessengemeinschaft Sulzer Siedlung soll zur
Würdigung der Arbeit der Mitglieder der IG eine Dankeschön-Veranstaltung stattfinden.
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Hierfür sollen finanzielle Mittel des Ortsteilrates in Höhe von 300,00 EUR bereitgestellt
werden.

Gemäß § 45(4) in Verbindung mit § 38 ThürKo hat Herr Peter Stampf weder an der Beratung
noch an der Abstimmung teilgenommen.

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:
Entsprechend § 19 a , Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der
Interessengemeinschaft Sulzer Siedlung aus Anlass  ihres 20-jährigen Bestehens
finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Ausrichtung einer Jubiläumsveranstaltung
zur Verfügung gestellt.

 7. Informationen

Weitere Informationen liegen nicht vor.

7.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12

Der Ortsteilbürgermeister gibt Erläuterungen zum Inhalt des Abschlussberichtes des
Konjunkturprogramms II. 

Im Rahmen des Konjunkturprogramms wurden hierfür finanzielle Mittel für die
Aufbringung eines lärmreduzierten Straßenbelages auf die Stotternheimer Straße
bereitgestellt, um die Lärmbelastung für die Anwohner zu verringern.

zur Kenntnis genommen

gez. Stampf gez. Gunkel
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


